

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8435

Luni 25 mai 1970

4 PAGINI — 30 BANI

În plin efort pentru ștergerea urmelor dezastrului UN NOU VAL DE INUNDAȚII

lovește numeroase localități din țară

• După 48 de ore de ploi neinterupte, apele riurilor au crescut • Zeci de localități inundate • Sighișoara din nou sub apă • Mediașul inundat azi-noapte • Făgărașul lovit • În afara suprafețelor inundate apele băltesc pe alte zeci și zeci de mii de hectare

COMANDAMENTELE DE APĂRARE ÎMPOTRIVA INUNDAȚIEI IAU MĂSURI ENERGICE PENTRU PROTEJAREA POPULAȚIEI ȘI EVACUAREA BUNURILOR MATERIALE



„Cetățenii ai orașului ! Pericolul inundației este iminent. Cu calm, evacuați, în cel mai scurt timp, bunurile materiale” — transmiteau ieri dimineață difuzoarele din Mediaș. Cetățenii orașului își părăsesc pentru a doua oară casele, amenințați de apă.
Fotografia trimisului nostru Mihai Andreescu ne-a sosit la redacție la ora închiderii ediției.

TRIMIȘII SPECIALI ȘI CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT

Ne este dat să suportăm, să înfruntăm și să învingem o deslănțire a forțelor naturii pe care nimeni și niciodată nu și-a putut-o imagina. După numai 10-12 zile de la valul inundațiilor abătute asupra unor localități și întinse zone din Transilvania și Moldova, în ultimele 24 de ore, datorită unor precipitații masive, cotele multor riuri au crescut din nou, iar în unele zone, strazii de apă atingând în dimineața zilei de 24 mai o grosime de 110 cm la virful Omul. În rest, strazii nu a depășit 20 cm.

În evoluția situației atmosferice se prevede o ameliorare treptată, începând din vespul țării. În cursul nopții de 24-25 mai, ploile vor înceta în cea mai mare parte din Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, Oltenia și nordul Moldovei. În celelalte regiuni va ploua intermitent. În ziua de 26 mai ploile vor înceta în toată țara, cu excepția unor averse izolate, ce vor cădea în Moldova, Dobrogea și regiunea montană. În aceste zile, temperaturile se vor menține coborâte, mai cu seamă noaptea și dimineața. Începând de la 26 mai, temperaturile vor crește simțitor.

Ca urmare a precipitațiilor abundente s-au produs noi vlituri pe unele cursuri de apă.
— Pe TIRNAVA MARE, vlitura s-a avut culminanța la 24 mai, la ora 11, la Topa, de 650 cm, depășind cu 300 cm cota de inundație și cu 40 cm nivelul cel mai înalt al vliturii precedente de la 14 mai. La amiază, unda se afla între Sighișoara și Mediaș; ea va atinge la punctul hidrometric Mediaș, în cursul nopții de 24-25 mai, o cotă probabilă de 600 cm, cu 100 cm sub culminanța undei precedente. Vlitura se va deplasa în cursul zilei de 25 mai spre Blaj.
— Pe BIRLAD s-a format o nouă vlitură, care va atinge la Tecuci, în ziua de 25 mai, o valoare de circa 420 cm, cu 50 cm peste cota de inundație. Ea nu va determina o vlitură sensibilă pe Siret.
— Pe OLT noua undă de vlitură a atins culminanța la Făgăraș la 24 mai, cu o valoare de 480 cm, cu 130 cm peste cota de inundație. Unda se va deplasa în zilele următoare spre Rm. Vilcea și Slatina, unde va determina creșteri similare de niveluri peste cotele de inundație. Ploile au determinat creșteri ale nivelurilor apelor și pe afluenții Oltului, provocând inundații locale.
— Pe PRUT, unda de vlitură se află în zona Drinceni — Falciu cu valori de 720 cm la Drinceni, iar la Oancea va atinge o cotă de circa 600 cm în jurul datei de 28 mai. În această zonă se află incintele îndiguite Brateșul de Sus și Brateșul de Jos, unde se fac continuu lucrări de apărare.
— În BANAT au crescut apele pe Bega, Timiș, Birtava, Caraș și Nera, valorile rămânând însă în jurul cotelor de inundație.
Se vor mai produce creșteri ale apelor pe Jiul superior și pe cursurile mici din zona muntoasă a Munteniei. Pe rîurile mici din Dobrogea se înregistrează vlituri locale.
Pe Dunăre, în sectorul de intrare în țară, debitele și nivelurile apelor cresc în continuare, culminanța lor probabilă avînd loc în jurul datei de 28 mai.
Ca urmare a acestei situații, în ultimele 24 de ore au fost inundate, după informații incomplete, 27 de localități, printre care Sighișoara, Tîrnăveni, Mediaș, 10 localități în județul Brașov, 5 în Vaslui, 5 în Constanța.
În afara celor peste 700.000 de hectare afectate de revărsări, pe alte mii și zeci de mii de hectare băltesc ape provenite din ploile deosebit de abundente.
Peste tot, în toate zonele lovite de calamitate se iau măsuri energice din partea comandamentelor județene pentru evacuarea și salvarea oamenilor și a bunurilor materiale, pentru apărarea localităților și a suprafețelor agricole primejduite de noile vlituri.

La închiderea ediției

■ BLAJ, 25 mai, ora 9.30. (Comandamentul orașesc). Azi dimineață, în jurul orei 9, se așteaptă culminanța vliturii în zona orașului Blaj. S-au luat măsuri operative de consolidare a malului drept al Tîrnavei Mari pe o distanță de un km, pentru a evita inundarea Fabricii de bînale, a întreprinderii de mecanizare și a Stațiunii experimentale hortiviteicole, precum și a străzii Cîmpul Libertății, Tudor Vladimirescu, 23 August, Iazului. S-a trecut la evacuarea și cazarea cetățenilor din zonele periclitate — circa 5.000 de persoane. În cadrul C.A.P. Izvoarele și Tîrnava s-au luat măsuri de evacuare a animalelor din grajdurile amenințate.

■ În colțul Carpaților, pe cuprinsul bazinelor superioare și mijlocii ale riurilor Trotus, Putna și parțial Buzău, ploile abundente din ultimele 24 de ore au produs creșterea apelor pînă la cota de inundație, stîmna în această noapte, spre zori zilei.

■ În comuna VÎNĂTORI, satul Soard-Secuienii a avut loc o explozie la magistrala de gaz-metan care traversează Carpații. Au fost luate măsuri imediate pentru stingerea incendiului și refacerea magistralei.

■ BRAȘOV, ora 6.30. (Correspondentul „Scînteii”). Apele Oltului sînt în creștere pe tot cursul rîului aflat pe teritoriul județului nostru: Feldioara — 4,25 cm față de 4,32 la orele 21; Hoghiz — 4,18 față de 4,12 la aceeași oră; Făgăraș — 4,59 față de 4,56.
În continuare : tendință de creștere.

Sighișoara — 24 de ore

Sîmbătă seara primeam la redacție, de la POP SIMION, trimisul special al strazii noastre, o corespondență din Sighișoara. Ora de închidere a ediției ne-a împiedicat s-o publicăm. Iată ce ni se comunica la orele 22, în 23 mai :

„Sighișoara. În cea de-a 10-a zi a dezastrului. Uriașul tăvălug de ape al Tîrnavei Mari a pus în cîmpuri, a strivit clădiri, a măturat bunuri, a devastat străzi, a luat vieți omenești. În cluda tabloului tragic care se re-taleză la tot pasul, aripa disperării nu-i atinge pe oameni; din contră, o energie matură, de neînvingătoare și de rapidă regenerare guvernă orașul. Sighișoarii atîși sau nea-tinși de ape se află din zori pînă în noaptea în zona de jos a orașului, unde a avut loc odiseea celor 36 de ore de potop neîntrerupt.”

Correspondența continuă să în-fățișeze aspecte din orașul pentru normalizarea vieții muncii și se încheie astfel :

„As fi vrut să scriu pe pagina albă un alt cîntec „Pe Mureș și pe Tîrnava”. Unul solemn, înălțător și, tot-

odată, plin de tragism, un imn al acestor zile dure. Dar n-avem timp. La ora la care transmit, pe Tîrnava Mare plouă din nou, dughanos și rece.”

Consepția acestor pîot avem s-o aflăm cîteva ore mai tîrziu, cînd dramatice vești ne-au adus la cunoștință noile inundații.

SIGHIȘOARA, 24 MAI. DAN MATEESCU ȘI LORAND DEAKI, TRANSMIT :

La 5 dimineața, cota Tîrnavei la Odorhei a fost de 1,28 m, iar la ora 15, de 2,18 m. La aceeași oră, la Cristur apa a ajuns la cota 2,05 m și respectiv, 2,50 m. La Sighișoara, sîmbătă la ora 20, Tîrnava a urcat la cota 2,25 m. Astăzi dimineață, la orele 9 și 10 minute, apa atînsese 6,08 m. Acum zece zile Tîrnava depășise însă 8 m. Este ora 15 și măsurătorile indică o staționare a nivelului apei.

Toată partea de jos a orașului este din nou inundată. Străzile Clujului, Ștefan Cel Mare, Libertății, cartierul „7 Noiembrie”, Aleea Teilor se află sub apă; pe pereții caselor apa a urcat pînă la 65-70 cm. Tîrnava Mare a

pătruns din nou în cele trei fabrici — de mătase, lînă și bumbac — ale Combinatului textil Sighișoara, a inundat întreprinderea de gospodărie orașenească, întreprinderea de mecanizare a agriculturii, întreprinderea de gospodărie comunală și o parte a Uzinei electrice (uzina continuă totuși să funcționeze, cea mai mare parte din oraș fiind luminată).

Oamenii n-au staț cu mințile încrucișate. La ora 1 noaptea, în oraș s-a dat alarma. Sirenele fabricilor au sînt încontinuu. S-a mers din casă în casă și oamenii au fost anunțați : „Cresc din nou apele !”

Comandamentul special a acționat operativ, luînd măsurile ce se impuneau. Pe măsură ce apa creștea, întreprinderea au fost evacuate. Mașinile și piesele curățate și reparate după inundația de acum 10 zile au fost transportate, la fel materialele prime și materialele. Oamenii și lucrurile salvate au fost evacuate cu autocamioane din zonele în care apa Tîrnavei începuse să pătrundă. De altfel, au fost inundate

(Continuare în pag. a II-a)

Dramatică încleștare cu apele la Mediaș

Din primele ore ale dimineții de 24 mai, Mediașul și alte localități situate de o parte și de alta a Tîrnavei — Dumbrăveni, Coșea Mică, comunele Dîrlos, Hoghizag, Tîrnava — trăiesc din nou dramaticele momente de acum zece zile.

„Cetățenii ai orașului ! — se aude din difuzoarele mașinilor speciale pe străzile din cartierele Aurel Vlaicu, Brateșului, Uzina textilă, Stadionului și Lunții, unde locuiesc peste 10.000 de oameni. Apele sînt din nou în creștere în toată zona care a fost inundată. Pericolul inundației este iminent. Cu calm, evacuați în cel mai scurt timp bunurile materiale. Cetățenii cartierului să se îndrepte spre școală...”. Plouă continuu.

Ora 13.30. Tîrnava crește cu încă 15 cm față de ora 12.00.

Ora 14.30. Apele ajuns la numărul 5 cm de coronamentul digului.

Ora 15.30. Străzile și întreprinderile cartierelor din partea de jos a orașului sînt aproape pustii. Sînt încetate activitatea fabricile și uzinele care în această zi de duminică își propuseseră să recupereze măcar în parte pierderile de săptămîna trecută... Doar ici-colo cîte o mașină, rătăcită parcă de restul convoaielor de evacuare, execută ultimele transporturi de mașini, de utilaje, de motoare abia curățate de noroi și montate zilele acestea, ultimele transporturi ale bunurilor materiale ale cetățenilor abia reînstațați în locuințele cu pereții încă umezi.

O ultimă imagine pe care o surprind pe străzile „de jos” pe unde trec : din loc în loc se amplasează, în poziție de luptă cu furia apelor, amfibii, bărci, plute improvizate.

(Continuare în pag. a II-a)

Pagubele sînt mari MAI MARE, MAI PUTERNICĂ DECît ORICE TREBUIE SĂ FIE HOTĂRÎREA DE A FACE CA VIAȚA SĂ-ȘI REIA CURSUL NORMAL

DIN FABRICI ȘI UZINE

Torrente de forță către economia națională

Fapte, fapte, nenumărate fapte... Faptele unor zile de forță dăruire, mesaje vibrante ale înaltei conștiințe patriotice și solidarității tovarășești, ale muncii eroice pentru a birui înecarea prin care trece țara. Oamenii rețac drumurile, rețelele electrice și de comunicație, conectează fabricile sinistrate la circuitul producției. Rezultatele obținute în ultimele zile ilustrează conștiința patriotică, cu care clase muncitoare înțelepte să-și facă datoria, hotărîtă să nu-și cruțe forțele pentru sporirea producției, pentru îndeplinirea exemplară a angajamentelor suplimentare asumate. Se muncesc și îndirijă la refacerea fabricilor, a satelor și orașelor greu încercate. În sute și sute de întreprinderi s-a trecut la achiziții prelungite și se lucrează și duminicile ; zecile de milioane de lei alocate din salarii, mîile de tone de produse agroalimentare oferite din adîncul inimii de țărînimă cooperatistă, creșterea continuă a sumelor subscrise la „Contul omeniei”, eşaloanele de autocamioane cu haine și încălțăminte care se îndreaptă spre județele cele mai crunt lovite — toate laolaltă reflectă impresionantă solidaritate și intrajutorare care unesc întreaga națiune și îi dau puterea să facă totul pentru a birui marile greutăți și încercări prin care trece țara.

- IERI, SUTE DE MII DE MUNCITORI AU TRANSFORMAT ZIUA DE ODIHNĂ ÎN ZI NORMALĂ DE MUNCĂ
- CU TOATE PUTERILE, PRODUCȚIE PESTE PLAN ÎȚARA ARE NEVOIE MAI MULT CA ORICÎND !

(ÎN PAGINA A 3-A)

PE OGOARE Bătălia pentru recoltă se dă pe fiecare palmă de pămînt

Deși ploile nu conținese și îngreunează enorm lucrările agricole, totuși peste tot, acolo unde este posibil, munca în cîmp continuă. La chemarea organelor și organizațiilor de partid, cooperatarii alături de mecanizatori execută șanșuri pentru surgerarea apelor de pe semănături, lucrează de zor la înfrîmarea culturilor.

În această perioadă este nevoie să participe la muncă pe ogoare întreaga masă de cooperatori, în frunte cu comunistii, cu membrii consiliilor de conducere ale cooperativelor agricole, și primarii comunelor, să se facă totul pentru a se obține recoltă de pe fiecare palmă de pămînt.

Zilele trecute, în județul Buzău s-a înregistrat un record de participare a cooperativelor la lucrările de întreținere a culturilor. Ca urmare, pînă sîmbătă prășia 1 la sfecla de zahăr s-a făcut pe 98 la sută din suprafețele cultivate. Acolo unde mijloacele mecanice nu au putut intra pe ogoare, cooperatorii

(Continuare în pag. a II-a)

Cu tenacitate și bărbăție oamenii apără bururile, casele, pământurile de furia apelor

FĂGĂRAȘ

ÎNTREGUL ORAȘ ÎNFRUNTĂ PERICOLUL

La ora 20, ni se transmite : Drumul dintre Brașov și Făgăraș ie-a oferit o imagine greu de descris. La Codela, Vlădeni, Șercaia, aele coborite din munți au țesut din lăbire, revărsându-se pe mari suprafețe din jur, amenințând multe localități. Datorită măsurilor energice care s-au luat, pagubele au putut fi însă preîntimpinate. Pierderile de bunuri materiale, de animale au fost reduse. Ceea ce a izbucnit în orice parte și-a aruncat privirile este uriasă masă de apă care bălăstea nu numai pe șesuri, dar și pe terenurile ridicale.

Făgăraș pare un oraș asediat. Apele Oltului amenință din nou orașul. Amenințarea este însă mai mare decât cu o săptămână în urmă. Ele au ajuns aici la cota 4,60 m, cu 4 cm mai mult decât cel mai înalt nivel înregistrat cu o săptămână în urmă. Un număr de 9 străzi au fost inundate, au fost evacuate până la orele 18 peste 180 de familii. Camioane, militari și civili continuă evacuarea. Unele familii sunt adăpostite la rude, la prieteni, alții în școlile din oraș. Deoarece apele Oltului vor crește în cursul nopții cu circa 40 cm, comandamentul pentru combaterea inundațiilor a luat noi măsuri pentru a fi evacuate altele familii. La mai puțin de o săptămână, fabrica de cărămidă a fost lovită din nou de apele Oltului. Noile motoare electrice, abia montate, zac acum la circa un metru și jumătate sub nivelul apelor.

Înaintăm spre vest, pe șoseaua care duce spre Sibiu. Apele Oltului au ajuns în câteva puncte până la marginea șoselei. Ele asaltează acum terasamentul cât ferate Sibiu-Făgăraș. La Voila, Oltul a înghițit nu mai puțin de 700 m de șosea și a înfrânt înămintate. Legătura dintre Voila și Agnita este întreruptă, apele Oltului acoperind o parte a șoselei. Cel mai mult a avut de suferit satul Ciocșor, unde au fost inundate câtevazeci de locuințe, iar peste 100 de familii au fost evacuate.

Pagubele sunt ridicate, mai ales în agricultură, unde celor 20.000 ha ca-

lămitate anterior li s-au adăugat noi suprafețe. Este, de asemenea, periclitată recolta chiar pe terenurile ridicale. Apa bălăste și aici, amenințând să sufocă culturile. Desigur, că pericolul pentru un mare număr de localități din județ nu a fost depășit. Forțele care sînt mobilizate, curajul și dîrzenia cu care se luptă împotriva apelor vor reduce cât mai mult proporțiile calamităților.

Nicolae MOCANU

Riuri mici, primejdii mari

În orașul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, cantitatea de precipitații a atins duminică, la ora 12, peste 65 litri pe metrul pătrat. Ca urmare, cotele apelor riurilor Trotus, Tazlău și Cășin au crescut, punînd în pericol o serie de localități. Au fost luate măsuri pentru evitarea unor noi pagube. În orașul TG. OCNA au fost evacuate 51 familii, iar în localitatea GURA VĂII, situată în apropierea abiezilor Trotușului, au fost evacuate, de asemenea, 62 familii, precum și numeroase animale. Peste 700 de cetățeni, membri ai gărzilor patriotice și ostași construiesc în comuna AGAȘ un dig în lungime de 1,2 km pentru protejarea localității și a fabricii de cherestea.

Correspondenții noștri, Sablin Ionescu, transmitea ieri la orele 17.30 : În județul HUNEDOARA ploaia continuă de 2-3 zile, mărîndu-se și deasupra. Mureșul este în creștere, mai vizibil la Ila, care o cuprînsă de ape. Aici a fost refăcut digul de protecție și se lucrează în continuare pentru evitarea unor noi stricăciuni.

MEDIAȘ

(Urmare din pag. 1)

S-a făcut și se mai face încă tot ce este posibil — ne spune tovarășul Richard Winter, prim-secretar al comitetului județean de partid. Se poate spune că întregul oraș, alături de greu încreștat cu câteva zile în urmă, este pregătit pentru a înfrunta cu eroism pubelele care se apropie. Deși se așteaptă ca nivelul apelor să nu ajungă pe cel al precedentelor inundațiilor, cetățenii orașului, alături de toți muncitorii din uzine, de militari, desfășoară o muncă plină de dîrzenie încă din zorii zilei. Paralel cu evacuarea cetățenilor și a bunurilor materiale din întreprinderi, din locuințe se mai lucrează încă la suprînălțarea digului și la consolidarea unor maluri suprate între timp. Sute și sute de saci de nisip sînt transportați în aceste momente în dreptul fermei de legume a I.A.S. Mediaș, pentru suprînălțarea digului. Continuă, de asemenea, transportul de bărci în zonele cele mai periclitate și se montează plute. În aceste momente însă, altceva trebuie subliniat în primul rînd : hotărîrea cetățenilor orașului ca, de astă dată, pierderile suferite cu zece zile în urmă să nu se mai repete.

Ora 16.00. Apele Tirnavă au ajuns la 2 cm de coronamentul digului. Rîdile privirilor spre înaltul cerului : nici un semn că îndărătnicia ploaie se va opri.

Ora 16.30. O veste rea : suvoade de apă au trecut peste digurile orașului, în dreptul grădini de legume a I.A.S. Mediaș.

„Și nu numai peste digul propriu-zis — mi se spune la comandamentul — ci și peste rîndurile de saci cu pămînt și nisip puse în cursul dimineții și în zilele de după prima viitură”.

Aflăm că, din cauza ploii care cade fără încetare și din cauza rezentei inundații, s-au năruit astăzi încă 3 case. Deci 91 dărîmate plină acum, în Mediaș.

Ora 17. Față de ora 16, Tirnavă crește cu 8 cm ; nivelul apelor atinge 65 cm peste cota de inundație.

Ora 20.00. După ce cu trei ore și jumătate în urmă apele Tirnavă au trecut peste digul de la I.A.S., încet-încet au pătruns în incinta uzinei „Automecanica”, dar nu și în halele de producție. Am fost la fața locului în multe din punctele periclitate din zona inundată a orașului. Peste tot se duce o luptă aprigă pentru preîntî-

BÎRLAD

NOPTI FĂRĂ SOMN

În părțile Birladului plouă copios, torențial. Apa cerului și a pămîntului se amestecă. Masa lichidă ne înconjoară din toate părțile. La podul Cosmești, la 13 km de Tecuci, Siretul, revărsat pînă la orizont, atacă ploii care susțin extremitățile colosului de beton. La Berheci, comuna este inundată, pîrîul cu același nume este un puhoi, valurile spumegă. De-a lungul șoselei arbe de zăpeză și de zărnă se prăbusec cu vâiet în drum. La Tutova, la 18 km de Birlad, podul de beton înalt de 6 metri a dispărut sub valuri.

Într-un Birlad seara, sub ploaie,

sub vîietul vîntului și al apelor. Vîietul se rostogolește peste acoperișuri, pe străzi. Apele calme ale Birladului au căpătat sonoritate neașteptată. De două nopți, ferestrele orașului sînt luminate. De două zile și două nopți, Birladul trăiește sub tensiunea apelor ce urcă, încă mereu, umflîndu-se și spinările negre sub ferestrele luminate, sub casele în care nimeni nu doarme, forțînd digurile, încercînd să spargă o breșă, să se reverse.

La ora cînd transmit (22.30), digurile care protejază orașul, diguri însumînd circa 3 km sînt încă tefer. Privim de pe unul din ele apele, valurile învîlmășite de vînt, altele fantomatice ale arborilor îngropați pînă aproape de coroană. Dacă apele vor mai urca încă o jumătate de metru, digurile nu vor mai fi. Și aple urcă, urcă, urcă mereu...

Dar, la ora cînd transmit, această oră patetică, dincolo de a cărei zare întunecată nu ghicim încă nimic, este o oră fierbinte, o oră a luptei. Frontul bălălei cu apele a mobilizat întregul oraș. Sînt de apărut 13 mari unități economice cu o producție de 1.200.000 lei pe an. Este cuprînsă marca fabrică de rulmenți, care oprită temporar din cauza apelor revărsate peste canalele subterane și a unei pauze de energie (apa s-a infiltrat la stația de 110 kv ce alimentează cu energie orașul) lucrează la ora de față din plin, după ce sute de muncitori au sărit să repare avarile.

Prima linie a frontului este digul. Un front de apă, un front izolat și îngust, o limbă de pămînt, încă statornic, pierdut sub cer între apele revărsate ale Siretului și apele revărsate ale lacului Regiet. Nu s-a putut pătrunde aici cu basculantele, nu s-a putut intra cu mijloace mecanizate ; s-a putut intra doar cu pieptul. În noaptea care a trecut, sute de oameni, muncitori ai fabricilor din oraș, militari, locuitori ai cartierelor de pe țarm, au cărat aici peste sute și sute, mii de saci cu nisip și pietriș. Au cărat sacii grei de cîte 100 de kg, cu mîinile goale, la un ritm prin mîluri, prin valuri, sute de metri, kilometri întregi de-a lungul digului. S-a muncit la lumina reflectoarelor și a lanternelor, s-a muncit și fără lumină, s-a muncit cu eforturi eroice, pînă la ultima picătură de energie. Digul înălțat și consolidat, în toate punctele vulnerabile, este acum un pachet de piatră, de care apele se izbesc și spumegă. Dar apele urcă...

Nicolae Lovic, muncitor la C.F.R., Ștefan Secară, profesor, Ștefan Pascal, inginer la fabrica de rulmenți, oameni care nu au mai dormit de două zile și două nopți — citeva nume dintr-o listă pe care nu avem timp să o transcriem — privesc o clipă, o clipă numai, între două eforturi, apele. Le simțim în priviri bărbăte, ceva plutește în aer, ca o lumină, ca o încredere. Linia digului de piatră este acum un altul, este un dig viu, un baraj de trupuri. Apele urcă, izbesc, vîietul valurilor trece în noaptea peste capetele noastre. Dincolo de zărea întunecată a clipii, nu se zărește, nu se ghicește nimic. Lupta continuă.

Ilie PURCARU

SIGHIȘOARA

(Urmare din pag. 1)

Echipe de pompieri lucrează la degajarea picloarelor de pod asaltate de bușteni. Podurile par bărci uriașe asaltate de ape. Tirnavă care trecea la metri și metri dedesubtul podurilor, acum e la nivelul lor. Monumentul istoric — podul de lemn acoperit construit în 1874 a fost degajat de bușteni și a rezistat asaltului. În timp ce sînt fabrici lovite (în care utilajul este pus la adăpost și producția este provizoriu sistată) la alte activități continuă din plin.

Se aud bubuituri îndepărtate. Sălciștii și alte obstacole neașteptate în calea apelor sînt înlăturate cu explozibili pentru ca apele să nu se mai potolească în nici un caz. Sute de cetățeni telefonază la comandamentul să ceară informații. Ei se amînt în sfîrșit o veste bună. În cursul zilei de duminică, în ciuda primejdii profilate la orizont, apa a început să mențină un nivel constant fără să mai crească mult.

Ora 1.25. De la orele 18, cota Tirnavă, pînă atunci cantonată la 6,10 m, a început să scadă. I-au trebuit 4 ore, pînă la orele 22, ca să scadă cu 10 cm. Au obosit apele, a obosit ploaia, dar pe străzile Sighișoarei joscă făcări. Sînt focuri pentru uscarea peretilor atîrși de inundație pînă la peste 2 m înălțime.

La orele 0,53, la punctul hidrologic, apa se menține la 6 m.

Cu 24 de ore în urmă era la 2,25 m.

GALAȚI

PE DIGURI, LA LUMINA FELINARELOR

Ora 17.30. De sîmbătă seara, în întreg județul Galați plouă continuu. Ploaia a îngreunat enorm de mult lucrările de intervenție cu mijloace mecanice la construirea, suprînălțarea și consolidarea digurilor de apărare de pe Dunăre și Prut.

Fată de ACEASTĂ SITUAȚIE DEOSEBIT DE GRAVĂ, comandamentul județean a luat măsuri de a mobiliza lucrările de apărare a orașului și a incintelor îndugite Brațului de Sus și de Jos mii și mii de oameni din întreprinderile municipiului Galați și de la combinatul siderurgic care să acționeze manual pentru terminarea tronsonelor III și IV ale digului de apărare a orașului dinpre Dunăre, la suprînălțarea digului din zona I.A.S. Bădălan și la suprînălțarea și consolidarea digului de pe Prut în zonele periclitate.

Pericolul imediat îl reprezintă în momentul de față apele Prutului, a cărui cota ajunge la Oancea, la ora 15, la 544 cm — cu 34 cm în creștere față de cota din dimineața zilei precedente și cu numai 6 cm sub cota de inundație. Situația este și mai mult agravată de faptul că vîntul puternic face ca valurile Prutului să lovească necontenit partea superioară a digului, existînd pericolul ca digul să fie ros și străpuns de valuri.

Acestă dramatică înclcare a oamenilor cu furie dezlănțuite ale naturii are loc în condiții deosebit de grele, pe vînt și pe ploaie ; la noaptea se va lura la lumina felinarelor. Înfruntînd aceste enorme greutăți, oamenii fac tot ceea ce este omenește posibil pentru a pune stavilă puhoierilor dezlănțuite ale Prutului și ale Dunării.

Ștefan SAVIN

BRĂILA

Lupta pentru fiecare centimetru

În insula Mare a Brăilei cele 72.000 ha de pămînt cultivat sînt amenințate de apele turburi ale Dunării, care încearcă în mai multe puncte să rupă digul. Oamenii se opun cu eroism.

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Brăila a însemnat un imbold prețios în munca milioanelor de oameni care apără în aceste ore Insula Mare a Brăilei. Indicațiile date de secretarul general al partidului nostru au început să fie puse în practică imediat.

Sute și sute de oameni cer să fie trimiși în insulă să apere acest teritoriu, acest „Bărgăan dintre ape” care anul trecut a cîștigat steagul de unitate fruntașă pe țară. După ce au luptat eroic cu apele pînă la piept ale Siretului, sute de civili și ostași apără acum alte fronturi — în jurul orașului și în insulă. Astăzi duminică, 24 mai, pe o ploaie insuportabilă, care durează de aseară, au traversat Dunărea cu trei bacuri 500 de militari ai forțelor noastre armate, zece specialiști hidro pentru asigurarea asistenței tehnice.

Utilajele existente — pe care le anuntăm într-o altă corespondență : 212 mijloace transport, 70 utilaje terasiere II se adaugă acum : 70 autocamioane, 6 ateliere mobile, 6 excavatoare de mare capacitate, 20 scare, 5 grupuri electrogene, 5 generatori, 3 poduri pentru intervenție, 2 sonete și 5 vase-bermior.

Nu mai astăzi au fost și alte transportate în insulă zece metri cubi de cherestea necesară la palpansele care apără digul de eroziuni și infiltrații și 100.000 de saci care se vor umple cu pămînt și se vor însira de-a lungul celor 152 de kilometri de dig

pe care se veghează și se muncește zi și noapte.

La ora cînd transmitem (ora 16,15), peste Insula Mare a Brăilei și peste digul care o apără cade o ploaie mărîntă și rece, care continuă de o zi și o noapte. Lucrul pe dig este cit se poate de greu. Dar oamenii se bat, oamenii din ale căror trupuri ies aburi calzi.

Ora 20.30. Continuă să plouă și să bată vîntul. Oamenii lucrează la tăiat și legat fascine, bat țaruși și palpanse și umplu saci cu pămînt. Au fost stabilite patru care cercețează digul din 200 în 200 de metri. Au sosit în insulă 7 scafandri care cercețează digul la bază și semnalează orice pericol.

După trei zile și două nopți de lucru a fost terminat digul de apărare a orașului ; se întinde pe o lungime de 11 km și are o înălțime de 1,35 metri de la nivelul actual al apei. Au lucrat 3.000 de oameni, 100 mașini basculante, 7 excavatoare, 6 buldozere, 4 rulouri compresoare. În zona cuprînsă între căpătînia portului și întreprinderea piscicola, apa a depășit cota de inundație a portului cu 30 cm și bate în dig. O mare parte din depozitele O.C.L. Produse Industriale au fost evacuate. În continuare, se execută lucrări de consolidare și compercare a digului.

A fost terminat, de asemenea, digul de la punctul Vărsătura (2 km lungime, 1,50-1,70 m înălțime) care apără satul Vărsătura, cartierul Radu Negru și o mare suprafață de teren arabil.

N. Gr. MARAȘANU



Duminică, la ora 15, toată partea de jos a orașului Sighișoara era inundată. Foto : M. Andreescu

PE OGOARE

(Urmare din pag. 1)

Pentru evacuarea apelor de pe cele 1.300 ha aflate în zona de sud-est a județului Buzău se sapă canale de scurgere, iar apele sînt dirijate spre riul Călmățui. În cooperativile Vlăcelești și Pulești au ieșit la lucru toți cooperatorii. La cooperativa Ziduri prășeau ultimele hectare 880 cooperatori. Au venit să se alatureze fiilor și nepoților lor bătrîni comunei.

Cu toate că în numeroase localități din județul Dolj a plouat, țărâni cooperatori, sprînjiiși de mecanizatori, au intensificat lucrările de întreținere a culturilor. Prima prășală a fost încheiată pe întregă suprafață cultivată cu sfeclă de zahăr și cartofi. La floarea-soarelui această lucrare s-a efectuat pe 82 la sută din suprafețele cultivate, iar la porumb pe 40 la sută.

În numeroase unități s-a trecut la efectuarea celei de a doua prășale, lucrare care s-a realizat pe circa 5.000 hectare însumîndu-se la porumb, floarea-soarelui și sfeclă de zahăr.

În numeroase cooperative din județul Constanța se lucrează cîte 10-12 ore pe zi la întreținerea culturilor. În total, în cooperativele agricole din județ, din cele 85.000 ha cultivate cu porumb au fost prășite mecanizat 35.180 hectare ; la floarea-soarelui, prima prășală s-a executat pe 82 la sută din suprafețe iar la sfeclă de zahăr în proporție de 91 la sută.

O însemnătate excepțională are reînălțarea suprafețelor unde culturile au fost compromise ca urmare a revărsării apelor. În cooperativele agricole din județul Cluj, după retragerea apelor s-au reînălțat 550 ha cu porumb, cartofi și sfeclă de zahăr și s-au plantat 40 ha legume. Cooperatorii din satul Gelmar, județul Hunedoara, evacuează apa cu ajutorul aspersoarelor de pe o parte din cele aproape 540 ha ce au fost inundate de Mures. Alți cooperatori lucrează la desfundarea canalelor de irigație, folosite acum la scurgerea apelor. Este pregătit terenul pentru reînălțarea cu porumb

timpuriu, cu sfeclă și plante furajere. Pe unele ogoare ale cooperativei apa nu a pătruns. Aici munca se desfășoară potrivit planului. O brigadă lucrează la prășitul cartofilor, alta la plivitul grîului.

Beneat, județul Maramureș, este o altă localitate puternic lovită de inundații. Aproape trei sferturi din această așezare a fost distrusă. În luncă nu se poate intra ; e milul de un metru și jumătate. Președintele cooperativei agricole și inginerul agronom au identificat pentru a fi înălțate fiecare palmă de deal, unde n-a ajuns apa. În alte locuri a intrat discul și în urma lui — sămînța. „Luăm merou probe de pămînt. Am găsit 10 hectare care pot fi totuși lucrate” — spune Gheorghe Năprădeanu, președintele cooperativei. „Bătălia se dă pe două fronturi : oamenii își refac casele, dar lucrează și la cîmp, ne spune Cornel Gost, secretarul comitetului comunal de partid. Semănăm unde n-am mai semănat niciodată. Vrem să obținem totuși recolte bune”.

SOLIDARITATEA • Îmbărbătează • dă forță și încredere

În lupta pentru depășirea acestor momente grele

leri, sute de mii de muncitori au transformat ziua de odihnă în zi normală de muncă

Solidaritate prin muncă! Iată o expresie care sintetizează o realitate cu ample semnificații. În mii de fabrici și uzine ale țării, din îndemnul conștiinței socialiste, al hotărârii de a depăși încercările dramatice care ne-a supus natura, sute de mii de muncitori și specialiști au venit duminică la lucru, ca în orice altă zi. Pretutendii, s-au muncit cu înăbrăre, cu bărbăție, s-au depus eforturi durabile în contul solidarității prin muncă. Dar țara trebuie să iasă biruitoare din această confruntare de un dramatism inimaginabil. Și va birui.

...Cu asemenea gânduri au intrat duminică pe poarta uzinelor „23 August” din Capitală, prestigioasă catedrală muncitorească, cei peste 10.000 de salariați. S-au îndreptat, la ora obișnuită de program, fără cea mai mică întârziere, către locurile de muncă. Și totul s-a desfășurat normal, după cunoscutul ritual al muncii cotidiene. În secțiile de motoare, de locomotive, în turnătorile de oțel și fontă, la forjă, în secțiile de tratament cald, în toate secțiile uzinei s-a lucrat din plin. Spunem „s-a lucrat din plin”, pentru că tuturor celor 10 mii li s-a părut firesc ca, față de producția zilei de sâmbătă, cea de duminică să fie mai mare. Așa au sosit și muncitorii din schimbul lui Nicolae Patrichiu de la cupatoare pentru elaborarea otelului, realizând peste plan 12 tone otel lichid; și muncitorii din echipa condusă de Gheorghe Stancu, de la turnătorie de neferoase, care au re-

lizat peste plan un carter pentru motorul de 350 CP ca și cel din brigada lui Constantin Alexe, care au lucrat la carcasa pentru locomotive de 1250 CP. Iată câteva cifre din bilanțul zilei: secția uzinei locomotive a realizat duminică o producție cu 10 la sută mai mare decât în ziua precedentă; s-au livrat 3 locomotive de 350 CP cale îngustă; s-a oșingurat zi, ziua de duminică, uzinele au obținut o producție globală de 4 milioane lei. Prințesa evidențiază și brigăzile conduse de Gheorghe Buruc, Emil Stoia, Constantin Holman, Ioan Borsă și altele. De fapt, întreaga uzină. La ora cind scriem aceste rânduri, schimbul doi se apropie de sfârșitul zilei de muncă. O zi de muncă normală. Toate secțiile lucrează din plin. Uzina respiră vital prin forța plămîni. Oamenii se privesc cu calm, cu bucurie. Cu bucuria de a se ști uniți prin voința de a face totul, cu abnegație și dăruire, ca înima țării să-și dobândească, din nou, pulsul normal. Și mai știu că acest „puls normal” depinde de eforturile fiecăruia. Nu și le vor precupeți!

● Ca și colectivul uzinei „23 August”, alte 21 de întreprinderi din sectorul III al Capitalei au lucrat ieri, cu întregul lor potențial. Aproape 3.800 de salariați s-au prezentat la locurile lor de muncă la Fabrica de cabluri și materiale electroizolante, 2.300 la uzina de țevi „Republica”, 2.000 la Uzina de pompe, 3.000 la fabrica de încălziminte „Progresul”, 820 la uzina de prelucrare a maselor plastice „București”, 9.000 de sala-

riați ai Trustului 1 Construcții au lucrat în regim de 10 ore.

● Același atmosferă de lucru am înțeles și în întreprinderile industriale ale sectorului 5 din Capitală. „Cele 43 de unități industriale din raza sectorului au fabricat în cursul zilei de ieri o producție suplimentară în valoare de peste 20 de milioane lei — ne-a spus tovarășul Victor Gheorghe, secretarul cu probleme economice al comitetului de partid al sectorului. Colectivele de la „Industria Bumbacului” și „Tessilorile reunite”, bunăoară, au lucrat voluntar la remedierea țesăturilor degradate în unitățile din zonele calamitate. În întreprinderile „Carmen” și „Combinatul de articole din cauciuc Jilava au consacrat ziua de ieri pentru realizarea angajamentelor asumate, de a produce 5.000 perechi încălziminte și, respectiv, 2.000 perechi cizme de cauciuc, ce vor fi expediate sinistralor.

● De obicei, la atelierul mecanic și electric al Combinatului chimic Cralova, duminică nu rămâne decât o echipă de intervenție. Ieri, ca și în celelalte duminici din lunile ce vor urma, s-a lucrat în schimb prelungit de 12 ore. Așa a fost posibil ca, pe lângă cele 18 motoare electrice recondiționate și trimise spre Timișoara, să fie expediate ieri alte 30 electro-motoare. Linile de fabricație ale combinatului, instalațiile sînt sub foc continuu, lucrând la tensiuni maxime. Între 16-24 mai s-au dat peste plan 870 tone azotat de amoniu, 67 tone acetienidă din gaze, 37 tone butanol și alte produse.

● Și majoritatea unităților industriale poltenești au lucrat ieri în schimburi normale, cu tot efectivul. La sfârșitul zilei de muncă, la uzina de ulei petrolifer „1 Mai” se monitoarează o instalație 3 D, de asemenea, au fost fabricate 55 de autotransmisiuni, 23 tone tuburi, 13 tone chive, console și alte obiecte sanitare. În apropierea Ploieștilui, la fabrica de geamuri de la Scăeni, s-a lucrat cu toate 3 schimburi. Se vor realiza astfel peste 80.000 mp geam tras și laminat și 1 informat. Mircea Popescu, directorul fabricii, spune că orele 13, la rampa de încărcare erau gata de livrare către zonele sinistrate 5 vagoane cu geam tras și tot atâtea cu vată minerală.

● Timișoara, asemenea altor centre industriale ale țării, a îmbrăcat duminică haina de lucru. În cea mai mare întreprindere a municipiului — Uzina mecanică — schimbul I a lucrat în întreaga capacitate. Ieri, aici s-a obținut o producție în valoare de 1 milion lei. Prioritate s-a acordat mototompeilor, produse de strîntină necesitate pentru zonele lovită de inundații, utilizate la evacuarea apei, precum și podurilor rulante preluate din producția uzinei Unio — Satu Mare.

● Și în alte întreprinderi timișorene s-au realizat producții suplimentare importante: la combinatul textil nr. 2 în valoare de 1214.000 lei, la combinatul textil nr. 1 — 639.000 lei, Uzina chimică Azur — 430.000 lei, întreprinderea „Electro-metal” — 400.000 lei.

„Sînt doar câteva fapte de muncă surprinse duminică de reporterii noștri în uzinele țării. Ele dovedesc însă o dată forță de organizare, capacitatea și energia, conștiința socială care animă eroica noastră clasă muncitoare. Sînt fapte din marea epopee a solidarității prin muncă.”

SATU MARE

De la bucureșteni pentru tovarășii lor din Satu-Mare

Pentru populația sinistrată din Satu Mare sosesc mereu din întreaga țară coloane de autocamioane încărcate cu sute și mii de mărfuri ale coplesitorilor griji, ale solidarității fraterești a întregului nostru popor. Sîmbătă, în fața centrului de distribuție a obiectelor pentru sinistratul s-a oprit o caravană de opt autocamioane cu pătură, haine, încălziminte, dăruite de populația din sectorul 7 al Capitalei.

Soferii au barba țepoasă și ochii umflați de nesomn. Aproape trei zile și trei nopți — 70 de ore ploioase și reci — le-au trebuit ca să străbăta lungul drum până la Satu Mare. Le sînt impresii culesse de ei de la oamenii simpli și anonimi care și-au alăturat simțirea suferinței celor loviți de stihia apelor. Fiecare prindea să povestească despre momentele emoționante la care a luat parte dînd în încărcăturile adunate la centrele de colectare din Capitală. Unul dintre ei, Nețu Șerban, ne spune: — În ultima clipă, cînd camionul era aproape plin, a sosit o bătrîna care a ținut morții să-și depună o bobol, un paltan bun și două rochii, direct în camion ca să nu piardă acest transport, ca lucrurile să ajungă cît mai repede la destinație.

La Brașov — un popas forțat. Se defectase un autocamion. Lipsa o bujie. Tocmai trecea pe acolo un bătrîn cu motocicletă. A scos o bujie de rezervă și a dat-o. I s-au oferit bani. S-a supărat: — Drept cine mă iei, băiete?! Știu doar unde merg! Ajungeți cît mai repede acolo, la oamenii aceia în suferință.

În Sîmleul Silvaniei, un grup de elevi s-a apropiat de convoiul autocamionelor. Au citit pe pancartele: „De la locuitorii municipiului București pentru familiile de sinistrat din Satu Mare”. Au oferit pe fiecare mașină, ca o ofrandă spontană, florile cu care pomniseră spre școală, la sărbătorile lor, a absolvenților.

Imediat după sosirea eșaloanelor din diferite colțuri ale țării, la Satu Mare se poredde la distribuția lucrurilor către familiile de sinistrat.

În sala de așteptare a stației C.F.R. s-au împărțit primele pachete de îmbrăcăminte și încălziminte cefierilor loviți de furia stihiei. Alexandru Virag, funcționar, ne spune: — Sînt profund mișcat de acest ajutor. Întrece așteptările mele. Mă simt dator să fac tot ce-mi stă în puteri pentru a răspunde prin fapte acestei dovezii neprețuite de omie a unor oameni pe care nu-i cunosc. În magazionerul Gheorghe Turț adăugă: — Pentru noi cuvintele „om” și „tovarăș” au căpătînt în aceste clipe

o rezonanță deosebită. Știm că în întreaga țară se află alături de noi milioane de oameni și tovarășii...

— E greu să spun în cuvinte ce simț față de acești oameni buni care ne-au ajutat — ne vorbește Margareta Crețu. Gestul ne îmbrăbătează, ne dă încredere că vom învinge greutățile.

O veste de ultimă oră: în cursul zilei de duminică au mai sosit două autotururi transportînd donațiile făcute de locuitorii Sectorului 1 din București — peste 50.000 de obiecte. De asemenea, din Timișoara au sosit încă patru autocamioane — cu 40.000 de obiecte. Pentru acțiunea de dezinfecție a apelor și a clădirilor, au sosit 3,5 vagoane de clorură de var, 1,5 vagoane de var nestins, 300 kg cloramină și 1.000 kg substanțe bromate. Peste 30 de medici s-au îndreptat duminică spre satele lovită de calamitate pentru a desfășura în continuare acțiunea împotriva apariției unor boli infecțioase.

Satu Mare simte, în aceste clipe de crîncenă încercare, limbă umărul său, umeri puternici.

Octav GRUZEZA
correspondentul „Scintei”

Ajutoarele de peste hotare se împart fără întârziere populației sinistrate

În localitățile sinistrate din Transilvania continuă să sosită numeroase transporturi de obiecte, alimente, medicamente provenite din donațiile guvernelor străine, societăților de Cruce Roșie din diferite țări, precum și daruri trimise de firme industriale, comerciale, societăți de însoțire și persoane particulare din întreaga lume, distribuția lor s-a desfășurat pretutendii în ritm intens.

Un moment emoționant a trăit ieri populația orașului Lipova, din județul Arad, cînd s-a desfășurat în fața mecanicului Francisc Fohr, funcționar înseminele centrului Virșej din R.S.F. Iugoslavia a adus din partea locuitorilor acestui oraș din țara vecină și prietenă 1800 kg. făină albă, 507 kg. biscuiți și napoalane, și pardesii și paltoane pentru adulți și copii, 102 bucăți diferite tricotate, 200 perechi de pantofi pentru femei, precum și 1370 cutii cu medicamente, deosebi antibiotice și vitamine. Menționăm că obiectele de îmbrăcăminte sînt toate noi, imediat s-a început distribuția. Alimentație au fost împărțite pînă în prezent la 200 de familii sinistrate, din care fac parte circa 500 de persoane. Printre primii care au primit obiecte de îmbrăcăminte se află mecanicul Francisc Fohr, funcționar Elisabeta Michebach și Elisabeta Sumer. După cum ne-a declarat tovarășul Anton Pritifer, responsabilul centrului de distribuție, acțiunea de împărțire a darurilor va continua astăzi pînă noaptea tirziu.

La Alba Iulia au sosit de asemenea primele ajutoare din străinătate. Cu avioane au fost aduse 82 de corturi, cu o capacitate de 8 persoane fiecare, sosită din S.U.A. Primul sinistral cărui s-a reparat și care este maestrul cefierist Viorel Blimba, din strada Ștefănescu 48, căruia apleie l-au nimerit casa. Au mai fost recepționate, de asemenea, 199 de truse cu obiecte de toaletă expediate din Crucea Roșie austriacă.

În județul Hunedoara au sosit pînă în prezent 80 de corturi și 338 de păături din S.U.A. Corturile au fost repartizate sinistralor din comuna Zila care au fost cele mai mult de pe urma calamității. Păturile au fost repartizate, de asemenea, în primul rând celor din Hila, restul fiind împărțit sinistralor din Deva, din Gelmar și din alte localități ce au fost inundate parțial. De aceste ajutoare au beneficiat printre alții: țărani cooperatori Dumitru Bugă din Hila, pensionarul Tudose Cărbune, salariații Traian Igna și Veronica Popa din Deva etc.

În județul Hunedoara au sosit din S.U.A. două instalații de filtrare a apei și un camion cu substanțe dezinfectante. Împreună cu aceste ajutoare s-a sosit și un grup de specialiști din München, condus de Wilfried Ostrovsky, care, împreună cu specialistul român Dr. Matei Barnea, de la Institutul de Igienă din București, au și pornit pe teren pentru a stabili locurile unde se vor instala filtrele.

Ieri după-amiază a aterizat pe aeroportul internațional „București-Otopeni” un avion cu emblema Crucii Roșii venind din Köln (R. F. a Germaniei). Din el au fost descărcate 18 500 kg de medicamente diferite, plus 1225 kilograme de substanțe dezinfectante. În aceeași zi, celestele s-au îndreptat spre diferite sîmțuri din Transilvania și nordul Moldovei pentru a ajuta o parte din populația sinistrată. În aceeași zi au sosit și două avioane, care au venit ieri din Frankfurt, a adus noi ajutoare din Republica Federală a Germaniei: trei tone produse farmaceutice, printre care gamaobol și antibiotice și substanțe dezinfectante, două spa portabile, cîte tone de lapte praf degresat pentru sugari, pulbere de meri și alimente dietetice pentru copii pînă în 2 ani și altele.

CU TOATE PUTERILE, PRODUCȚIE PESTE PLAN! ȚARA ARE NEVOIE MAI MULT CA ORICÎND!

COLECTIVELE UNITĂȚILOR INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA și-au suplimentat angajamentele luate în întrecerea socialității pe 1970. Astfel, muncitorii, inginerii și tehnicienii din întreprinderile industriale și-au propus să realizeze în plus o producție marfă în valoare de 63 milioane lei, economii prin reducerea prețului de cost de 8 milioane lei și beneficii suplimentare de 31 milioane lei. În total, în județul Hunedoara angajamentele majorate la producția marfă însumează 139,3 milioane lei, la beneficii și economii de dotări — 62 milioane lei.

ÎNTPREINDERILE INDUSTRIALE DIN ORAȘUL CLUJ și-au suplimentat angajamentele inițiale pe acest an la producția globală de 37.643.000 lei, la producția marfă vîndută și înscasată cu 13.050 lei, la beneficii cu aproape 3 milioane lei, iar la economii la prețul de cost cu 2.436.000 lei.

În urma inundațiilor, la Reghin, Tg. Mureș și în alte localități, muncitorii aparținînd combinatului de pielărie și încălziminte „Clujana” au suferit importante pierderi materiale. Spre a contribui la diminuarea acestora, colectivul cunoscutei unități, din Cluj, cea mai puternică din cadrul municipiului, și-a luat angajamentul ca în lunile mai și iunie să realizeze o producție suplimentară de circa 10 milioane lei, fapt care va duce la realizarea integrală a planului pe trimestrul II.

COLECTIVUL UZINELOR DE VAGOANE DIN ARAD care, în zilele de cumplită înclădare, a luptat eroic, zile și nopți în șir, alături de ceilalți oameni ai muncii din oraș și de ostașii forțelor noastre armate, pentru a feri orașul de calamitatea inundațiilor, a hotărît să lucreze în regim prelungit, în raport cu cerințele producției, pentru recuperarea rămănturilor urmăzătoare cauzate de intreruperea forțată a activității. Constructorii de vagoane au hotărît, totodată, să lucreze cîte o zi de repaus, în fiecare sîmbătă, pînă la sfîrșitul anului, salariile cîvenute pentru lucru în aceste zile vor fi vîrșate în contul fondului central de ajutoare a celor care au suferit de pe urma inundațiilor. Cedele de conducere vor contribui cu un salariu lunar.

MARELE COMBINAT GALĂȚEAN VA REALIZA ECONOMII DE 10 MILIOANE LEI
La Combinatul siderurgic din Galați au fost analizate cu maximă exi-

gență și responsabilitate posibilitățile de economisire a unor fonduri de investiții prevăzute în planul pe 1970. În scopul majorării angajamentului luat pentru ajutorarea județelor calamitate de inundații. Măsurile stabilite în sectorul laminare se vor concretiza cu economii de peste 6 milioane lei. Ca urmare a îmbunătățirii unor soluții tehnice în sectorul furnale, oțelării și laminare privind rețeaua de cîi ferate uzinale și lucrările halei provizorii de zăgur, prin reparațiile la unele lucrări care nu condiționează procesul de producție și nivelul indicatorilor tehnico-economici profesioniștii, s-a redus costul investițiilor de aceste obiective cu peste 3,7 milioane lei. Economisile ce se vor realiza în acest fel se ridică la circa 18 milioane lei.

Aceeași intensă activitate se desfășoară în alte unități producătoare de materiale de construcții, articole mult solicitate în acest moment, în vederea sporirii aportului acestora la refacerea localităților sinistrate.

CIMENTIȘTII DIN BICAZ AU LIVRAT PESTE SARCINILE LA ZI 3.500 tone ciment și 3.000 tone var. Acum se cere mai mult. De aceea, colectivul fabricii s-a angajat să producă suplimentar, pînă la finele acestui trimestru, alte 5.000 tone ciment, 2.500 tone var și 70.000 plăci de azbociment. În spiritul aceleiași călduri patriotice, muncitorii de la întreprinderea de prefabricate și a la Fabrica de cărămidă din Roman, ca și cel de la fabrica „Zorile noi” din Piatra Neamț s-au angajat să producă, peste prevederi, 2.000 mc prefabricate, 1.100.000 cărămizi, 900.000 blocuri din beton, materiale cu care se vor putea construi peste 150 apartamente.

ÎN JUDEȚUL GORJ, se vor produce în plus 2.000 tone ciment, 8 milioane cărămizi și blocuri ceramice, 533 tone cărămizi și mase plastice refractare, 2.000 mp parchete.

UNITĂȚILE DIN JUDEȚUL GALAȚI vor da suplimentar 500 mc prefabricate din beton și 10.000 tone zăgur granulat pentru prefabricate din ciment, 13.000 tone zăgur de furnal pentru refacerea drumurilor, 200 tone var și altele.

FABRICA DE CIMENT MEDGIDIA va realiza în plus, peste angajamentul luat la începutul anului, 5.000 tone ciment și 10 km tuburi de azbociment.

AJUTOARELE PENTRU SINISTRAȚI AU AJUNS LA DEJ

Mesajele materiale ale omiei și fraternității sînt primite cu căldură

(Foto: R. Wagner)



DIN TOATE ORAȘELE ȚĂRII PORNESC NOI CARAVANE

● Pînă în prezent, în întreaga țară s-au creat 929 centre de prelucrare a obiectelor și produselor oferite de cetățeni. Au fost donate pînă acum, printre altele, 5577 tone de grîu, 6019 tone porumb, 2604 tone furaj, 294 tone făină de grîu și mălai, 1291 hl lapte, aproape 2 milioane ouă, circa 1000 tone cartofi, 400 tone fasole, 91 tone sîrînă și untură, 228 tone legume, 2750 cutii conserve, 40.000 sticle cu apă minerală. De asemenea, s-au predat importante cantități de îmbrăcăminte și încălziminte, obiecte de uz casnic și materiale de construcții.

● Sentimentul de solidaritate al locuitorilor Capitalei cu familiile greu încercate de furia apelor și-a găsit încă o dată expresie în cele peste 200.000 articole de îmbrăcăminte și încălziminte, precum și în importanțele cantității de alimente, care au pornit și ieri spre localitățile sinistrate. La ora 13.30 un convoi, alcătuit din 9 autocamioane a cile 10 tone fiecare și 2 microbuze, a plecat spre județele Satu-Mare, Mureș și

Alba. Cu o zi înainte, în Capitală se colectaseră 246.003 astfel de obiecte dintre care: 10.919 pentru sugari (459 pături și plapume), 50.465 pentru băieți (1.502 paltoane, 1.475 haine, 5.919 pantaloni, 869 cănișoare, 1.605 uniforme școlare, 827 tricouri, 3.987 pulovere, 6.222 muleuri, 4.775 perechi ciorapi etc.), 27.851 pentru fete (1.282 taioare, 10.001 rochii și uniforme școlare, 6.203 bluze, 2.273 cănișoare, 3.097 tricouri, 3.987 pantofi etc.), 61.527 pentru bărbați (1.702 paltoane, 1.424 costume, 4.873 haine, 2.553 balonzaidă, 128 tricouri, 4.938 pantaloni, 12.896 cănișoare, 4.728 muleuri etc.), 80.832 pentru femei (2.237 paltoane, 2.153 balonzaidă, 2.708 costume taioare, 15.913 rochii, 4.903 fuste, 18.279 bluze, 461 capoade, 9.220 perechi pantofi, 941 perechi sandale, 868 perechi cizme etc.). Pînă în prezent, din Capitală au fost expediate sinistralor mai mult de 880.000 articole de îmbrăcăminte, încălziminte, păături, plapume și pături.

● Ieri dimineață au plecat din Cralova, cu destinația Satu-Mare, primele patru autocamioane încărcate cu 15.000 obiecte de îmbrăcăminte și încălziminte. În județul Brașov, în fața obiectelor de îmbrăcăminte și încălziminte donate la centrele speciale amenajate în județ se ridică la 27.505.

● Din județul Brașov au plecat spre zonele sinistrate 16 autocamioane încărcate cu articole de îmbrăcăminte, încălziminte și de uz casnic, din care 14 în județul Mureș și 2 în județul Sibiu, respectiv Medias. Cetățenii județului Brașov, în afara donatoriilor unităților cooperatiste, au oferit peste 17.000 kg porumb, aproape 56.000 kg cartofi, 443 kg fasole, 94.220 ouă, 274 păsări, 4.500 kg sîrînă și grăsimi, 661 kg brînză, 113 kg lînă, 5.000 kg făină și mălai și 735 kg zahăr.

● În județul Cluj, cele 353 centre de colectare pentru ajutoare sinistralor, în cadrul cărora activează voluntari peste 3000 de cetățeni, au strîns 18.000 articole de îmbrăcăminte pentru copii, 1300 rechiziile școlare, 11.400 articole vestimentare pentru femei și bărbați, precum și 19.000 obiecte de uz casnic.

● Din județul Sibiu se anunță că pînă în prezent oamenii muncii au contribuit la ajutorarea sinistralor cu o mare cantitate de obiecte de îmbrăcăminte, printre care 5430 paltoane și pardesii, peste 2000 costume, 12.000 perechi încălziminte, 620 uniforme școlare, 4700 perechi pantofi, 22.400 articole lenjerie și altele.

● La cele 470 centre de colectare a obiectelor de îmbrăcăminte și uz casnic, din județul Bacău se prezintă zilnic cu pachete mici de cetățeni. Numai în patru zile au fost colectate mai mult de 90.400 bucăți conșoare, 1800 haine, 2000 haine aproape 2.000 haine balonzaidă, 4.652 cănișoare, 6.584 rochii, 278 paltoane, 3.600 prosoape și alte obiecte de îmbrăcăminte și de uz casnic.

● Pînă în seara zilei de 22 mai, în județul Prahova au fost colectate: 112.948 obiecte de îmbrăcăminte și încălziminte pentru femei și bărbați (696 paltoane, 1.888 balonzaidă, 1.343 pardesii și 2.802 haine); 1.343 costume; 2.108 fanele și pulovere; 5.205 cănișoare bărbătești; 8.531 rochii; 6.330 bluze; 608 taioare; 1.783 metri moșieră pentru rochii; 9.852 diferite obiecte de lenjerie pentru corp; 3.496 perechi ciorapi; 3.783 perechi încălziminte; 39.178 obiecte îmbrăcăminte și încălziminte pentru copii.

● La centrele de colectare din municipiul Oradea au fost preluate pînă acum peste 32.000 articole de îmbrăcăminte, dintre care 162 costume bărbătești; 378 haine; 2.220 cănișoare; 431 perechi pantofi; 368 balonzaidă; 874 rochii; 453 fuste; aproape 2.000 bluze; 360 pulovere de femei; aproape 2.000 rochii pentru copii; 1.400 buze pentru copii; aproape 400 pantofi copii și altele.

● Numai în cursul zilei de 21 mai numărul obiectelor donate la centrele de colectare din municipiul Buză a depășit cifra de 4.000. Colectivul fabricii de confecții din Rm. Sărat a predat și expediat pe adresa sinistralor 5.500 confecții, majoritatea pentru copii, contravaloarea acestor lot de confecții fiind plătită de muncitorii și de personalul tehnico-administrativ al fabricii.

Dînd expresie participării tuturor slujitorilor școlii la momentele adîne dramatice prin care trece azi populația țării, MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI a adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU. În care se scrie: Membrii Colegiului Ministerului Învățămîntului au hotărît să contribuie la ajutorarea celor sinistratî, oferind SALARIUL LOR PE O LUNĂ. Anunțăm, totodată, se spune mai departe în telegramă, că angajamentele CADELOR DIDACTICE din întreaga țară se ridică la suma de 100.000.000 LEI, reprezentînd o parte din veniturile personale. Ele se vor adăuga actului de solidaritate cetățenească dovedite cu generozitate în aceste zile.

(Agerpres)

Excelenței Sale Domnului general locotenent JUAN CARLOS ONGANIA

Președintele Națiunii Argentine
BUENOS AIRES

Cu prilejul aniversării zilei naționale a Republicii Argentina, adresez Excelenței Voastre, în numele Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de fericire personală și de progres poporului argentinian, pentru dezvoltarea continuă, în interesul reciproc, a relațiilor de colaborare dintre România și Argentina.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL

Regele Iordaniei

Cu ocazia zilei naționale a Regatului Hașemit al Iordaniei, adresez Maiestății Voastre sincere felicitări și urări de progres poporului iordanian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Am fost foarte mișcat de catastrofa ploilor torențiale care a lovit țara dumneavoastră provocând victime în vieți omenești și distrugerii de bunuri materiale. În numele poporului din Republica Arabă Unită și al meu personal, adresez Excelenței Voastre și poporului român cele mai sincere condoleanțe însoțite de simpatia cea mai prietenească.

GAMAL ABDEL NASSER

Excelenței Sale

Domnului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al României
BUCUREȘTI

Sîntem profund impresionat de calamitățile naturale abătute asupra țării dumneavoastră. În această tristă împrejurare, Guvernul Regal de Unitate Națională asigură guvernul român de întreaga sa solidaritate și vie simpatie. Resimțim aceste nenorociri ca pe ale noastre proprii.

Rog Excelența Voastră să primească asigurările înaltei mele consideranți.

PENN NOUTH

primul ministru al Guvernului Regal
de Unitate Națională al Cambodgiei

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

BUCUREȘTI

Comitetul Central al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (AKEL) vă exprimă întristarea sa profundă în legătură cu calamitățile care au lovit poporul României socialiste ca urmare a marilor inundații.

Exprimăm sincera noastră compasiune victimelor și încrederea că, în ciuda pagubelor inestimabile, poporul român, prin munca sa creatoare și cu ajutorul altor țări socialiste, va repara în scurt timp pagubele provocate.

EZEKIAS PAPAIOANNOU

secretar general al Partidului Progresist
al Oamenilor Muncii din Cipru (AKEL)

Comitetul Central al Partidului Comunist din Japonia a transmis Comitetului Central al Partidului Comunist Român expresii sentimentelor de simpatie și compasiune în legătură cu gravele inundații din România și pierderile umane și materiale suferite de poporul român.

Telegrame primite la Ministerul Afacerilor Externe

Secretarul general al O.N.U., U Thant, a trimis o telegramă în care, printre altele, se spune:

Am fost profund întristat fiind am aflat, prin intermediul reprezentanților permanenți la României și al altor rapoarte pe care le-am primit, despre pagubele considerabile provocate de inundații în România. Doresc să transmit poporului român întreaga mea compasiune față de suferințele cauzate de inundații.

O.N.U. și instituțiile sale sînt gata să acorde tot ajutorul posibil, în limitele resurselor disponibile,

pentru ușurarea suferințelor sinistrate.

Veți înșăcina funcționarii competenți ai O.N.U. să examineze această problemă împreună cu reprezentanții guvernului român, pentru a găsi cel mai bun mijloc prin care asistența necesară să poată fi transmisă.

Ambasadorul Republicii Federale a Nigeria la Varșovia, acreditat și la București, a exprimat Ministerului Afacerilor Externe cele mai sincere și înalte simpatii față de suferințele cauzate de inundații în România. (Agerpres)

Cronica zilei

Duminică la amiază s-a însoțit în Capitală delegația guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de Ion Băneș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care, la invitația guvernului Republicii Populare Ungare, a participat la deschiderea Tîrgului Internațional de la Budapesta — ediție consacrată celei de-a 25-a aniversări a eliberării Ungariei de sub jugul fascist. La sosește, pe aeroportul internațional București-Otopeni, erau prezenți Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, miniștri și alte persoane oficiale. Au fost de față Ferenc Martini, ambasadorul R. P. Ungare la București, și membri ai ambasadei.

Continuînd vizita făcută în Republica Populară Ungară, Republica Socialistă Cehoslovacă, Austria și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, nave fluviale militare sovietice sub comanda amiralului P. F. Pahalciuk, Erou al Uniunii Sovietice, au sosit duminică în portul Brăila pentru a face o vizită de prietenie în țara noastră, între 24 și 25 mai. Marinarii militari sovietici au fost întâmpinați de contraamiralul Sebastian Ulmeanu, de ofițeri ai marinei noastre militare.

Duminică la amiază, contraamiralul P. F. Pahalciuk, însoțit de un grup de ofițeri sovietici, a făcut o vizită tovarășului Constantin Radu, primarul municipiului Brăila.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Argentina, Cornelul Milnescu, ministru afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare ministrului relațiilor externe argentinian, Juan B. Marlin.

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a creării Asociației de prietenie și colaborare dintre Japonia, Liga Națiunilor și Africa a adresat o telegramă de felicitare Comitetului Central permanent al acestei asociații.

Continuîndu-și vizita în țara noastră, delegația parlamentară islandeză, condusă de Benedikt Gröndal, vicepreședinte al parlamentului, a pōsosit duminică dimineața în municipiul Constanța. După o scurtă întrevedere la consiliul popular județean, oaspeții au vizitat stațiunea Eforie Sud și Nord, Mamaia, precum și Muzeul arheologic din Constanța. În clasa de legatilor, consiliul popular județean a oferit un dejun. În aceeași zi, delegația s-a însoțit în Capitală.

Colectivul artistic al Teatrului Tineretului din Piața Neamț a prezentat, duminică, primul din seria celor opt spectacole, ale unor încercări urmează să jănească în cadrul unei serii de spectacole din zona sinistrată. În fața unui numeros public a fost prezentată piesa „Woyzeck” de Buchner.

Sub egida Comitetului Județean Bacău pentru cultură și artă, duminică a avut loc la Galașeni de artă din localitatea vernisajul tripartit de pictură, sculptură, grafică și caricatură. Lucrările prezentate au fost puse în vânzare, iar fondurile ce se vor încasa vor fi donate populației sinistrate.

(Agerpres)

„CUPA DAVIS”

Azi, ultimele întâlniri dintre echipele României și Greciei

Din cauza timpului nefavorabil noi s-au putut disputa ieri ultimele două meciuri ale competiției pentru „Cupa Davis”, România-Grecia. Întîlnirile vor avea loc astăzi cu începere de la ora 15.00 la Progresul (în caz de ploie de la ora 16.00 în sala Flacăra) între jucătorii de rezervă Mărmureanu cu Arghir și Mureșan cu Gavrilidis. Primii tenismani ai celor două echipe: Ili Năstase, Ion Tiriac, și Niko Kalogeropoulos nu pot participa la locuri. Într-un pleacă la Paris unde încep astăzi campionatul internațional de Franța. După cum se știe, echipa României a câștigat primele trei meciuri și conduce cu 3-0 în calificativul în turul al treilea unde va întîlni formația Iugoslaviei.

viața internațională

Ziua eliberării Africii

POPORUL ROMÂN UREAZĂ POPOARELOR AFRICANE SUCCES ÎN LUPTA PENTRU LIBERTATE, PACE ȘI PROGRES I

Popoarele continentului african — și alături de ele toate forțele progresiste din lume — aniversază la 25 mai Ziua eliberării Africii.

În urmă cu șapte ani, conferința seilor de state și guverne de pe acest continent a hotărât crearea Organizației Unității Africane — expresie a voinței popoarelor africane de a-și întări solidaritatea în lupta pentru apărarea libertății și independenței naționale, pentru abolirea definitivă a sistemului colonial.

Constituirea tinerelor state independente din Africa, care a însemnat prăbușirea unei vaste și „tradiționale” părți a sistemului colonial, reprezintă un rezultat al dezvoltării uriașe a mișcărilor de eliberare națională a popoarelor lumii contemporane. Pe harta politică a Africii au apărut 41 de state, angajate în drumul dezvoltării independente.

Urmările acestor schimbări sunt deosebit de importante. În Africa, în prezent, se desfășoară o luptă pentru eliberarea de sub dominația colonială a deschișă largă perspectivă pentru soluționarea grelelor probleme coloniale. În țările recent eliberate s-au depus, în acești ani, eforturi însemnate pentru consolidarea independenței politice și economice, pentru valorificarea imenselor resurse materiale în folosul propriei dezvoltări.

Fără îndoială, drumul Africii nu este lipsit de obstacole; există numeroase greutăți, generate de greaua moștenire lăsată de colonialism, înapoierea economică, lipsa unor structuri economice, lipsa de experiență, insuficiența cadrelor naționale — agravate de adăncirea disoluției între țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate. Pe de altă parte, cererile imperialiste încearcă prin diverse mijloace să împiedice în curs de dezvoltare a Africii, intervenind în treburile tinerelor state pentru a întări suzeranitatea lor națională.

Evoluția evenimentelor din această parte a lumii a arătat însă că, în ciuda unor succese dispartite, în Africa există numeroase posibilități de întărire a colaborării și cooperării româno-africane, spre binele ambelor părți, al cauzelor păcii și înțelegerii în lume.

Cu prilejul Zilei eliberării Africii, poporul român urează popoarelor africane noi succese în lupta lor pentru fărâșirea unei vieți libere și independente, pentru pace și prosperitate.

Împlinirea aspirațiilor lor fundamentale. „Poporul român, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmărește cu simpatie eforturile tinerelor state din Africa și de pe alte continente pentru apărarea și consolidarea independenței lor, sprijinul lupta acestora pentru dezvoltarea economică și socială, de sine stătătoare, pentru valorificarea largă și eficientă a resurselor naționale în folosul propriilor popoare”.

O expresie a relațiilor de prietenie dintre România și statele africane recent eliberate o constituie faptul că țara noastră întretine relații diplomatice cu 30 de state africane, volumul schimbărilor economice ale României cu țările africane a crescut în ultimul deceniu de patru ori. Numeroasele vizite făcute de către șefi de state și alți lideri africani în țara noastră, precum și de către delegații românești în Africa, inclusiv vizite pe care o face în prezent ministrul român al afacerilor externe în-o serie de țări africane, au relevat alt dorință comună: că există numeroase posibilități de întărire a colaborării și cooperării româno-africane, spre binele ambelor părți, al cauzelor păcii și înțelegerii în lume.

Cu prilejul Zilei eliberării Africii, poporul român urează popoarelor africane noi succese în lupta lor pentru fărâșirea unei vieți libere și independente, pentru pace și prosperitate.

Abba Eban, care a sosit la Londra, în urma vizitei la Afacerilor Externe al Marii Britanii a declarat că, în cursul întrevederii, Stewart a reafirmat necesitatea de a se pune capăt ciclului de violențe la frontiera israeliano-libaneză.

La 22 mai, un avion militar american a violat spațiul aerian al provinciei Guadum, iar la 23 mai o navă de război a S.U.A. a pătruns în apele teritoriale ale R. P. Chineze, în apropierea orașului Hainan. În zona situată la sud-est de provincia Fukien, informază agenția China Nouă. Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a fost autorizat, după cum relevă agenția citată, să adreseze un avertisment în legătură cu aceste acțiuni.

Măsuri pentru relacerea unității naționale în R. Yemen

Postul de radio Sanaa a anunțat că Ahmed Mohamed Noonan și Ahmed Mohamed el Cham, fost ministru de externe în guvernul imamului el-Badr, personalități apropiate cercurilor regaliste yemenite, au fost numiți membri ai Republicii Arabice Yemen. De asemenea, au fost numiți patru noi miniștri, 12 membri ai Consiliului Național și guvernatori din rîndurile fostilor conducători regaliști însoțind în Yemen. Liderii regaliști au fost primiți de președintele Consiliului prezidental, Abdul Rahman al-Iriani, care a subliniat cu acest prilej că a fost realizat un pas extrem de important pe calea refacerii unității naționale.

Președintele Joseph Mubutu candidat unic la alegerile prezidențiale

Programate în luna noiembrie. Hotărîrea a fost luată în cadrul congresului extraordinar al Republicii Democratice Congo. Constituția țării va fi modificată în consecință.

Conflictul din Orientul Apropiat și, în special, agravarea tensiunii la frontiera dintre Israel și Liban

au fost examinate duminică în cadrul unei întrevederi între miniștrii britanici ai afacerilor externe, Michael Stewart, și omologul său israelian, Abba Eban, care a sosit la Londra.

În urma vizitei la Ministerul Afacerilor Externe al Marii Britanii a declarat că, în cursul întrevederii, Stewart a reafirmat necesitatea de a se pune capăt ciclului de violențe la frontiera israeliano-libaneză.

La 22 mai, un avion militar american a violat spațiul aerian al provinciei Guadum

iar la 23 mai o navă de război a S.U.A. a pătruns în apele teritoriale ale R. P. Chineze, în apropierea orașului Hainan. În zona situată la sud-est de provincia Fukien, informază agenția China Nouă. Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a fost autorizat, după cum relevă agenția citată, să adreseze un avertisment în legătură cu aceste acțiuni.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.

Studenții palestinieni din România arată în același telegramă adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu că sînt gata să contribuie cu toate posibilitățile lor pentru grabnică înlăturare a urmărilor calamităților.

Un mesaj telegrafic de adîncă compasiune și durere în fața efectelor devastatoare ale naturii dezlănțuite cu care poporul român a încercat în aceste grele momente.

Sentimentele studenților străini care învață în țara noastră

Noi telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către tinerii străini care studiază în instituțiile de învățămînt superior din țara noastră dezvăluie adîncă compasiune și simpatie solidaritate cu poporul român și de greu încercat în aceste zile de urgență.